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Na 15 radnych Rady Miejskiej w Zawadzkiem w obradach Sesji w dniu 18 marca 

2024 r.  uczestniczyło 15 radnych.    

Obradom Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Zajdel, który 

na początku sesji odczytał klauzulę informacyjną RODO dotyczącą transmitowania 

i utrwalania relacji z sesji na stronie internetowej. W czasie obrad sesji wszystkie głosowania 

przeprowadzono imiennie. 

 Zainteresowani przebiegiem sesji mogli skorzystać z transmisji obrad sesji online 

https://zawadzkie.pl/1469/469/transmisja-z-obrad-rady-miejskiej-w-zawadzkiem.html. 

Lista obecności w załączeniu. 

Porządek obrad: 

I. Otwarcie sesji. 

II. Uroczyste wręczenie tytułów Honorowego Obywatela Gminy Zawadzkie.  

Przerwa 

III. Przyjęcie porządku obrad sesji.  

IV. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej w dniu 12 lutego 2024 r.  

V. Podjęcie uchwały w sprawie: 

1)  powierzenia Zakładowi Gospodarki Komunalnej „ZAW -KOM” sp. z o.o. z siedzibą 

w Zawadzkiem przy ul. Świerklańskiej 2 wykonania zadania własnego gminy 

Zawadzkie z zakresu utrzymania zieleni gminnej i zadrzewień.  

VI. Sprawy różne.  

VII. Podziękowania dla radnych za pracę na rzecz gminy w kadencji 2018-2024.  

VIII. Zakończenie obrad Sesji.       

 

Ad. II 

Uroczyste wręczenie tytułów Honorowego Obywatela Gminy Zawadzkie.  

Burmistrz Mariusz Stachowski odczytał laudację: 

 

LAUDACJA  

Z OKAZJI NADANIA TYTUŁU HONOROWEGO OBYWATELA GMINY ZAWADZKIE PANU 

ADAMOWI SIKORSKIEMU  

 

Szanowny Panie Prezesie, 

Szanowny Panie Przewodniczący,   

Radni Rady Miejskiej w Zawadzkiem,  

oraz Dostojni Goście, 

Drodzy Mieszkańcy Naszej Gminy 

Dzisiejsza sesja Rady Miejskiej w Zawadzkiem jest szczególna – z uwagi na nadanie 

Panu Adamowi Sikorskiemu godności Honorowego Obywatela Gminy Zawadzkie.  

Z tego powodu przypadł mi zaszczyt, a równocześnie przyjemność przedstawienia Państwu 

sylwetki Pana Adama Sikorskiego Prezesa Spółki UNIMOT S.A. w Zawadzkiem. 

Pan Adam Sikorski jest absolwentem Akademii Polonijnej w Częstochowie oraz 

absolwentem studiów podyplomowych z dyplomem Executive Doctor of Business 

Administration w Instytucie Nauk Ekonomicznych Polskiej Akademii Nauk w Warszawie.                   

W 2023 r. uzyskał tytuł doktora nauk społecznych w dyscyplinie nauki o zarządzaniu i jakości.  

Od 2015 r. Pan Adam Sikorski jest  licencjonowanym trenerem, nauczycielem i mówcą 

motywacyjnym w międzynarodowym Zespole Johna Maxwella. Jego pasją jest tematyka 

przywództwa i rozwoju osobistego. 

Jest współzałożycielem Grupy Kapitałowej UNIMOT, która jest jedną z największych 

prywatnych firm na rynku energetycznym w Polsce.  

https://zawadzkie.pl/1469/469/transmisja-z-obrad-rady-miejskiej-w-zawadzkiem.html
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    W 2012 r. został  Przewodniczącym Rady Nadzorczej i głównym udziałowcem 

krajowego producenta filtrów dla motoryzacji, gdzie w okresie 2015-2018 zajmował 

stanowisko Prezesa Zarządu Spółki. Od sierpnia 2018 r. Pan Adam Sikorski jest Prezesem 

Zarządu UNIMOT S.A. Spółki, która ma swoją siedzibę w Zawadzkiem.  

Pan Adam Sikorski prowadzi działalność charytatywną. Wspiera  finansowo 

i materialnie wszystkich tych, którzy potrzebują pomocy. 

 W latach 2019-2023 gmina Zawadzkie otrzymała duże wsparcie finansowe od firmy 

UNIMOT w postaci  darowizny w wysokości 400 tys. zł. Otrzymane środki przeznaczono na 

wybudowanie nowoczesnego placu zabaw, na sporządzenie dokumentacji  projektowej na 

utworzenie Wiejskiego Centrum Kultury wraz z budową boksów garażowych dla Ochotniczej 

Straży Pożarnej w Żędowicach.  

Dzięki Panu Adamowi Sikorskiemu firma UNIMOT wspiera również stowarzyszenia 

sportowe działające na terenie gminy. 

Hojność Pana Adama Sikorskiego jest dla nas nie tylko finansowym wsparciem, ale 

także źródłem ogromnej motywacji. Nasze marzenia zamieniły się w rzeczywistość, a nasze 

cele stały się bardziej osiągalne. Ma to ogromne znaczenie nie tylko dla nas, ale także dla całej 

społeczności, której jesteśmy częścią. 

Niech ta najwyższa godność, którą dziś otrzymuje Pan Adam Sikorski, będzie 

podziękowaniem mieszkańców naszej gminy za okazaną pomoc i wsparcie. „Jeden z 

najgłębszych sukcesów życia polega na tym, że tylko wszystko  co robimy dla innych jest 

tym, co naprawdę warto robić” Mam nadzieję, że w przyszłości będziemy mogli kontynuować 

naszą współpracę.  

Panie Prezesie uważam, że w pełni zasłużył Pana na ten zaszczytny tytuł  

Honorowego Obywatela Gminy Zawadzkie i wierzę, że Zawadzkie zostanie  

już na zawsze dla Pana Prezesa małą ojczyzną. 

Proszę przyjąć nasze najgłębsze podziękowania.  
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Następnie głos zabrał Honorowy Obywatel Gminy Zawadzkie Adam Sikorski: 

„Szanowni państwo, panie 

przewodniczący, panie burmistrzu, 

drodzy radni, czuję się 

zaszczycony tym tytułem. 

Widzę i zdążyłem zerknąć, że nie 

ma aż tak dużo honorowych obywateli. 

Zakładam, że to są osoby, które w jakiś sposób dały 

wkład w miasto, w gminę, w tę społeczność, której 

myślę, że jestem częścią od 2001 roku, Bo to 

pierwszy raz tutaj w tym gabinecie zresztą z boku. 

W tej historii nigdy nie opowiadałem, ale mogę ją powtórzyć, 

opowiedzieć tutaj państwu to, że zainwestowaliśmy w Zawadzkiem 

mimo tego, że urodziłem się w Opolu, ale w tym czasie mieszkałem 

w Częstochowie, więc z Opolszczyzną czuję się związany. 

Jak ktoś mnie się pyta, czy jestem w Warszawie, 

w Genewie, w Londynie, skąd jestem, to zawsze 

mówię, że z Opolszczyzny, więc tym bardziej 

było mi miło, jak przyjechałem wtedy tutaj. 

W niełatwej sytuacji, bo może młodsi nie pamiętają, 

ale Gaz-KOM, która była tutaj rozlewnia gazu, 

nie poradziła sobie w pewnym momencie w końcówce 

lat 90. i myśmy zakupili upadłe przedsiębiorstwo. 

To było upadłe przedsiębiorstwo, 

to było przedsiębiorstwo, 

które wtedy musiało 

zwolnić ludzi, był tutaj syndyk. 

Odbyłem pierwsze spotkanie z załogą. To spotkanie, wspominam, 

bardzo miło, Bo to świadczy o tej społeczności, tej 

osób z Zawadzkiego, ludzi zdeterminowanych, żeby tutaj do 

Zawadzkiego wróciła przedsiębiorczość, żeby coś się działo. 

Wiele z tych osób, których wtedy 

spotkają w 2001 roku, nadal pracuje 

tutaj w Unimocie, pracuje razem 

z nami i z tego się bardzo cieszę. 

Ale też spotkałem burmistrza, uznałem, że jest 

to gospodarz tego miejsca i muszę się przyjechać, 

zameldować, zapytać, jak to by wyglądało, 

gdyby nasza firma chciała tutaj zainwestować. 

I to ciepłe przyjęcie, które wtedy 

mnie spotkało i to ciepłe przyjęcie, 

które nas spotyka od 2001 roku z 

każdą kadencją, z każdym burmistrzem. 

Panie burmistrzu, tu jest szacunek dla 

pana, ale dla każdych też poprzedników, 

którzy byli i liczę, że też 

następców, którzy będą w przyszłości. 

Chcę potwierdzić to, że jesteśmy 

związani tutaj z tym miejscem, bardzo 

dobrze nam się pracuje, bardzo dobrze 
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nam się pracuje w tej społeczności. 

Czasami wiem, że dajemy kontrybucję do miasta, 

ale czasami też jesteśmy trochę problematyczni, 

Bo te samochody jeżdżą, rozjeżdżają ulice, 

czasami parkują nie do końca tam, gdzie trzeba. 

Więc za to przepraszam, ale 

tak wygląda ten biznes i dziękuję 

za tą wyrozumiałość od państwa 

i od mieszkańców szczególnie. 

Staramy się być mało uciążliwi, ale 

musimy funkcjonować, musimy działać. 

Mówiłem dzisiaj panu burmistrzowi, nie lubię 

rozmawiać o polityce, ale ten obiekt tutaj, który jest 

za torami, za chwilę stanie się jeszcze ważniejszy, 

dlatego że jesteśmy w czasach wojny na Ukrainie. 

Zajmujemy się gazem LPG. 

Od wielu, wielu lat Rosja była 

głównym dostawcą gazu LPG, 

autogazu tak zwanego do Polski. 

Od grudnia nie będzie to możliwe, jest wprowadzone 

13 pakiet sankcji i musimy się przestawić na dostawy 

alternatywne z terenu zachodniej Europy, co wiąże 

się z dużymi wyzwaniami, jak gdyby logistycznymi. 

I to, że tutaj ta rozlewnia została, że nikt jej nie 

rozebrał, że są zbiorniki, że są urządzenia do tego, żeby 

logistycznie ją wykorzystać, jeszcze jest ważniejsze w obecnym 

okresie niż rok, dwa, trzy, cztery, czy dziesięć lat temu. 

Także mam nadzieję, że jako taka część 

bezpieczeństwa energetycznego Polski też 

będziemy jak gdyby funkcjonować i tym 

bardziej proszę jeszcze o tą wyrozumiałość. 

Ona ma oczywiście swoje możliwości, to nie jest tak, 

że tych samochodów tu będzie trzy razy więcej, Bo 

takich nie ma możliwości, ale zakładam, że musimy 

spróbować, żeby te dostawy od grudnia się nie zakończyły. 

To jest taki temat mocny obecnie, nie tylko 

polityczny, tylko po prostu energetyczny, no Bo 

widzimy cenę benzyny 6,57 zł, cenę gazu 3 zł, 

poniżej 3 zł i wiemy kto korzysta z autogazu. 

Jednak to są mieszkańcy, to są obywatele, 

którzy, że tak powiem, no chcą troszeczkę 

taniej to paliwo jak gdyby zakupić, 

więc jeszcze raz serdecznie dziękuję. 

Czuję się bardzo wyróżniony i bardzo 

dumny, że dołączyłem do grona osób. To 

wsparcie, które robimy, to jest takie 

minimum tego minimum, co możemy robić. 

Ja tego nie traktuję jako coś naprawdę 

wielkiego, jako spółka, jako część 

społeczności. Musimy się dzielić i musimy 
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kontrybuować do tego, co tutaj się dzieje. 

Życzę i dziękuję Radzie za tą 

współpracę w ostatnich czterech 

latach. Kto startuje w następnych 

wyborach, życzę powodzenia. 

I bardzo liczę na to, że mieszkańcy tutaj 

gminy miasta wybiorą najlepszych kandydatów, 

najlepsze osoby do rządzenia gminą w trudnych 

czasach, Bo kiedyś były trudne czasy. 

Ja pamiętam, jeszcze tylko nawiążę 

do tego 2001, Huta, Gaz-Kom. To były 

takie trudne naprawdę momenty. Bezrobocie 

było bardzo wysokie w tym momencie. 

Dzisiaj jest znacznie lepiej. Gmina się 

zmienia. Przyjeżdżam co jakiś czas i naprawdę 

widzę z zewnątrz. Czasami widać więcej niż 

wewnątrz, Bo państwo to na co dzień widzicie. 

Ja widzę to z zewnątrz. Naprawdę 

fajnie się zmienia. I życzę rozwoju dla 

dobra mieszkańców, dla dobra tutaj 

społeczności, żeby się dalej rozwijało. 

A my jesteśmy razem 

z wami. I jeszcze raz 

dziękuję za to wsparcie. 

Dziękuję serdecznie” 
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Następnie głos zabrali strażacy z OSP Żędowice, którzy w imieniu gminnych zarządów OSP 

podziękowali za wsparcie finansowe.  
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Po części uroczystej Przewodniczący zarządził półgodzinną przerwę.  

Ad. III 

Przyjęcie porządku obrad sesji. 

Na wniosek Burmistrza Zawadzkiego do porządku obrad sesji zostały włączone następujące 

punkty: 

Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) sprawie udzielenia pożyczki długoterminowej dla Stowarzyszenia na Rzecz Rozwoju 

Gminy Zawadzkie „Lubię tu żyć”. 

2) o zmianie uchwały budżetowej na 2024 r.  

3) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej  na lata 2024-2034 . 

oraz wysłuchanie raportu o stanie gminy.  

Porządek obrad sesji ze zmianami został przyjęty jednogłośnie (14 głosów „za).  

Ad. IV 

Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej w dniu 12 lutego 2024 r.  

Protokół  z sesji z dnia 12 lutego 2024 r. został przyjęty jednogłośnie (14 głosów za).  

Ad. V 

Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) powierzenia Zakładowi Gospodarki Komunalnej „ZAW -KOM” sp. z o.o. z siedzibą 

w Zawadzkiem przy ul. Świerklańskiej 2 wykonania zadania własnego gminy 

Zawadzkie z zakresu utrzymania zieleni gminnej i zadrzewień.  

Na posiedzeniu wspólnym komisji problemowych projekt uchwały został zaopiniowany 

jednogłośnie pozytywnie (14 głosów ”za”).  

W głosowaniu jawnym uchwała została podjęta jednogłośnie (14 głosów „za”) – uchwała 

Nr LXIII/439/24. 

2) sprawie udzielenia pożyczki długoterminowej dla Stowarzyszenia na Rzecz Rozwoju 

Gminy Zawadzkie „Lubię tu żyć” 

Na posiedzeniu wspólnym komisji problemowych projekt uchwały został zaopiniowany 

jednogłośnie pozytywnie (14 głosów ”za”).  

W głosowaniu jawnym uchwała została podjęta jednogłośnie (15 głosów „za”, na sesje 

przybyła radna Zuzanna Matusek)) – uchwała Nr LXIII/440/24. 

3)  o zmianie uchwały budżetowej na 2024 r.  

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy Karina Nowak.  

W głosowaniu jawnym uchwała została podjęta jednogłośnie (15 głosów „za”) – uchwała 

Nr LXIII/441/24. 

4) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej  na lata 2024-2034  

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy Karina Nowak.  

W głosowaniu jawnym uchwała została podjęta jednogłośnie (15 głosów „za”) – uchwała 

Nr LXIII/442/24. 

Ad. VI 

Raport o stanie gminy.  

Raport o stanie gminy przedstawił i szczegółowo omówił Burmistrz Mariusz Stachowski.  

Ad. VII 

Sprawy różne.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Zajdel poinformował radnych, e w dniu dzisiejszym 

do Biura Rady wpłynęło pismo mieszkanki Kędzierzyna-Koźla w sprawie podjęcia uchwały 

dotyczącej przyznania dotacji żłobka.  

Ad. VIII   

Podziękowania dla radnych za pracę na rzecz gminy w kadencji 2018-2024.  

Głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Zajdel: 
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„ W dniu 30 IV 2024 roku kończy się 8 kadencja piętnastoosobowej Rady Miejskiej 

Zawadzkiem licząc od pierwszych wolnych, w pełni demokratycznych wyborów 

samorządowych w powojennej historii Polski które odbyły się w dniu 27 maja 1990 roku.  

Do Rady Miejskiej zostaliśmy powołani na podstawie wyników wyborów 

samorządowych które odbyły się w dniu 21 października 2018 roku. Pierwsze posiedzenie 

nowo wybranej rady miało miejsce w dniu 19 listopada 2018 roku na której wręczono radnym 

zaświadczenia o wyborze oraz nastąpiło złożenie ślubowania. Na pierwszym posiedzeniu 

nastąpił wybór Przewodniczącego Rady oraz zastępców. Na drugiej sesji która odbyła się w 

dniu 10 grudnia 2018 roku zostały powołane komisje rady miejskiej. 

Skład Rady Miejskiej 8 Kadencji wybranej w 15 jednomandatowych okręgach wyborczych: 

1. P. Dariusz Zajdel – Przewodniczący Rady Miejskiej. 

2. P. Maria Miszczyk - Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej. 

3. P. Agnieszka Wasik - Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej. 

4. P. Michał Rytel – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej. 

5. P. Katarzyna Kanoza – Przewodnicząca Komisji Budżetowo-Gospodarcza Rady Miejskiej. 

6. P. Agnieszka Jamrozik – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i 

Turystyki Rady Miejskiej. 

7. P. Jerzy Stasz - Przewodniczący Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady 

Miejskiej. 

8. P. Andrzej Kotylak – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

9. P. Paweł Małecki - Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków obrad Rady Miejskiej. 

10. P. Andrzej Włóczyk – Sekretarz obrad Rady Miejskiej. 

11. P. Zuzanna Matusek. 

12. P. Katarzyna Zebrala. 

13. P. Michał Baryga. 

14. P. Hubert Hatlapa. 

15. P. Józef Romberg. 

Ustawa z 11 stycznia 2018 roku o zmianie niektórych ustaw w celu zwiększenia udziału 

obywateli w procesie wybierania, funkcjonowania i kontrolowania niektórych organów 

publicznych wprowadziła między innymi wydłużenie z 4 do 5 lat kadencji organów 

samorządowych. Dodatkowo w dniu 22 listopada 2022 roku Prezydent RP podpisał ustawę o 

przedłużeniu kadencji organów jednostek samorządu terytorialnego do dnia 30 kwietnia 2024 

roku, aby nie doszło do skumulowania dat wyborów parlamentarnych i samorządowych w 2023 

roku. Tak więc kończymy najdłuższą kadencję organów samorządowych bo trwającą prawie 

5,5 roku. Radni na nową 9 kadencję zostaną wybrani w 15 jednomandatowych okręgach 

utworzonych w Gminie Zawadzkie w wyborach samorządowych które odbędą się w dniu 7 

kwietnia 2024 roku. 

Nasza kadencja przebiegała w skomplikowanej sytuacji społeczno-polityczno-

gospodarczej wynikającej głównie: 

- z wybuchu epidemii spowodowanej wirusem SARS-CoV-2. W Polsce od 20 marca 

2020 roku obowiązywał stan epidemii. W tym okresie pierwsza sesja została odwołana, kolejne 

sesje jak również komisje były prowadzone zdalnie z wykorzystaniem wideokonferencji. W 

reżimie sanitarnym - maseczki na ustach, dezynfekcja rąk, odległości pomiędzy osobami 

mieliśmy jedną sesję, która odbyła się na sali gimnastycznej Publicznej Szkoły Podstawowej 

w Zawadzkiem. Kilka następnych sesji odbyło się bez dostępu publiczności i przy innym 

ustawieniu stolików na Sali Obrad Rady Miejskiej dla zachowania dystansu. 

- z inwazji Federacji Rosyjskiej na Ukrainę, która rozpoczęła się 24 lutego 2022 roku, 

stanowiła ona eskalację wojny trwającej od 2014 roku. Byliśmy w łączności z naszym miastem 

partnerskim Czortkowem, zebraliśmy różnego rodzaju dary materialne oraz walutowe. Pomocy 

https://pl.wikipedia.org/wiki/SARS-CoV-2
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na granicy Polsko-Ukraińskiej w momencie wybuchu konfliktu udzielali radni Pan Michał 

Baryga oraz Pan Józef Rombrg. 

 - ze sprawowania władzy od 16 listopada 2015 do 13 grudnia 2023 roku, przez 

Zjednoczoną Prawicę, na czele której stała partia Prawo i Sprawiedliwość. Okres ten był 

rekordowy pod względem produkcji nowych aktów prawa w Polsce. Wydawane regulacje 

normatywne nie powodowały zamierzonych skutków a wręcz przeciwnie pogłębiały kryzys. 

Próbowano ograniczyć samorządność dla zmniejszenia jego roli w funkcjonowaniu kraju. 

Samorządy nie uzyskały spodziewanego poparcia finansowego, a wręcz przeciwnie 

zwiększono zadania bez zwiększania dotacji na ich realizację. Dodatkowe środki finansowe 

wynikające z realizacji programów rządowych były rozdzielane w sposób daleki od 

demokratycznego. Największe trafiały do rejonów gdzie u władzy lokalnej byli przedstawiciele 

Zjednoczonej Prawicy.  

W czasie naszej kadencji zmienił się sposób dostarczania materiałów sesyjnych. Na 

początku materiały były dostarczane do skrzynek pocztowych każdego radnego przez kuriera 

wysyłanego przez urząd miejski. Po wyrażeniu zgody radni otrzymywali materiały sesyjne na 

swoje skrzynki mailowe. Jednak ten sposób nie sprawdził się z uwagi na małą pojemność 

skrzynek mailowych i konieczność ich na bieżąco kasowania aby otrzymywać nowe projekty 

uchwał oraz inne materiały sesyjne. Sytuacja z przechowywaniem i przekazywaniem bieżących 

materiałów sesyjnych poprawiła się dopiero w marcu 2021 roku po wprowadzeniu tzw. chmury 

obliczeniowej, czyli technologii służącej do wprowadzania i przechowywania wymaganych 

danych. Dzięki temu po zalogowaniu na odpowiednią stronę internetową i wprowadzeniu hasła 

radni mieli dostęp z każdego miejsca i urządzenia do poprzednich i aktualnych materiałów 

sesyjnych. Dodatkowo radni przy pomocy SMS wysyłanych przez Przewodniczącego Rady 

Miejskiej byli powiadamiani o wprowadzeniu nowych dokumentów. Sytuacja na polu 

komunikacji pomiędzy radnymi i Biurem Rady Miejskiej poprawiła się jeszcze bardziej po 

utworzeniu przez Szefową Bura Rady Miejskiej Panią Joannę Zawadzką w komunikatorze 

internetowym WhatsApp na swojej komórce grupy ,,Radni”. Dzięki temu przyspieszone 

zostało przekazywanie wiadomości nie tylko pisemnych ale również zdjęć z bieżącej 

korespondencji. 

 Po kilku sesjach na Sali Obrad Rady Miejskiej pojawił się dodatkowy monitor dzięki 

któremu prowadzący obrady mógł widzieć informacje wyświetlane na ekranie znajdującym się 

za nim, co bardzo usprawniło prowadzenie obrad. 

 Zmienił się również system głosowania podczas obrad sesji, które na początku 

przeprowadzane było poprzez wyczytywanie w kolejności poszczególnych radnych. Ten 

sposób głosowania jawnego był bardzo niedogodny, głosowanie pierwszych radnych mogło 

wpływać na kolejnych. Sytuację tą polepszył w połowie 2019 roku zakup systemu do 

głosowania z wykorzystaniem bezprzewodowych terminali/pilotów. 

 Od początku naszej kadencji wszedł obowiązek transmitowania i nagrywania obrad 

Rady Miejskiej oraz udostępniania nagrań archiwalnych. Dodatkowo w związku z 

wprowadzeniem nowych wymogów prawnych wynikających z Ustawy o Dostępności 

Cyfrowej, od września 2020 roku wprowadzono transkrypcje obrad. Z uwagi na problemy z 

zapisem i transkrypcją przemówień podczas sesji z wykorzystaniem jednego mikrofonu Urząd 

Miejski zakupił w 2022 roku system indywidualnych mikrofonów, co radykalnie poprawiło 

transmitowanie dźwięku, pod warunkiem włączenia mikrofonu i odpowiedniej od niego 

odległości mówiącego, co nie zawsze było realizowane. 

 Materiały przygotowane na sesję były omawiane na posiedzeniach trzech komisji: 

- Komisji Budżetowo-Gospodarczej Rady Miejskiej, 

- Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki Rady Miejskiej, 

- Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miejskiej. 
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Dla usprawnienia prac Rady Miejskiej, zapoznania równoczesnego wszystkich radnych 

z materiałami sesyjnymi oraz dodatkowymi tematami związanymi ze specyfiką danej komisji 

wprowadzono wspólne posiedzenia komisji. Było to bardzo dobre rozwiązanie dla radnych jak 

i dla urzędu. 

 Nasze sesje miały też charakter uroczysty. Podczas nich nadawaliśmy  tytuły 

,,Honorowy Obywatel Gminy Zawadzkie" i "Zasłużony dla Gminy Zawadzkie". Podczas Sesji 

Rady Miejskiej w dniu 30 września 2019 roku tytuł Zasłużony dla Gminy Zawadzkie otrzymała 

Pani Marta Lityńska. Zaś podczas uroczystej Sesji Rady Miejskiej, która odbyła się w 

Kinoteatrze w dniu 7 lipca 2022 roku tytuł ,,Honorowy Obywatel Gminy Zawadzkie" 

wręczyliśmy Pani Marii Andrzejewskiej oraz Panu Kazimierzowi Kubalowi, zaś "Zasłużonym 

dla Gminy Zawadzkie" tytuł został wręczony Panu Gerardowi Mańczykowi. Podczas 

dzisiejszej również uroczystej sesji tytuł "Zasłużony dla Gminy Zawadzkie" został wręczony 

Panu Adamowi Sikorskiemu.  

 Podczas uroczystej Sesji Rady Miejskiej w dniu 7 lipca 2022 roku obchodziliśmy 

również 60-lecie nadania praw miejskich miejscowości Zawadzkie. 

 W dniu 30 stycznia 2023 roku podczas uroczystej 52 Sesji Rady Miejskiej 

obchodziliśmy 50-lecie utworzenia Gminy Zawadzkie.  

 W zasadzie nasza Rada Miejska obradowała na sesjach które odbywały się odstępach 

miesięcznych. W 2023 roku po przegłosowaniu wprowadziliśmy sesje w odstępach 

dwumiesięcznych. To rozwiązanie nie sprawdziło się, z uwagi na konieczność procedowania 

zwiększonej ilości uchwał jak również zwoływania dodatkowych sesji. 

 

Chciałbym podziękować: 

Panu Burmistrzowi,    Mariuszowi Stachowskiemu, 

Pani Sekretarz Gminy,   Małgorzacie Kowalskiej, 

Pani Skarbnik Gminy,   Karinie Nowak, 

Pani Mecenas    Hannie Bajorek, 

za obecność na naszych sesjach, przygotowywanie uchwał, odpowiedzi na interpelacje, 

zapytania radnych oraz przygotowywanie wyjazdowych posiedzeń komisji. 

 

Radnym Powiatowym: Panu Kazimierzowi Kubalowi, Panu Ryszardowi Pagaczowi, Panu 

Joachimowi Szostokowi za obecność na naszych sesjach. 

 

Sołtysom: 

Sołectwa Kielcza,   Panu Janowi Czanguleitowi, 

Sołectwa Żędowice,   Panu Jerzemu Staszowi, 

za obecność na naszych sesjach i zabieranie głosu w sprawach dotyczących sołectw. 

 

Chciałbym również podziękować Pani Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej ,,Zaw-Kom” 

Sp. z o.o. Gabrieli Krawiec-Górzańskiej, kierownikom jednostek organizacyjnych gminy jak 

również kierownikom i pracownikom Urzędu Miejskiego za branie czynnego udziału w 

sesjach, pomoc w tworzeniu materiałów sesyjnych jak również goszczenie radnych w swoich 

obiektach. 

 

Szczególne podziękowania kieruję do radnych: 

- Pani Marii Miszczyk i Pani Agnieszce Wasik za pełnienie funkcji Wiceprzewodniczącej 

Rady Miejskiej, 

- Pani Agnieszce Jamrozik, Pani Katarzynie Kanozie, Panu Andrzejowi Kotylakowi, Panu 

Pawłowi Małeckiemu, Panu Michałowi Rytlowi, Panu Jerzemu Staszowi za pełnienie 

funkcji Przewodniczącego Komisji Rady Miejskiej, 
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- Panu Andrzejowi Włóczykowi za bycie Sekretarzem obrad Rady Miejskiej, 

- Pani Zuzannie Matusek, Pani Katarzynie Zebrali, Panu Michałowi Barydze, Panu 

Hubertowi Hatlapie, Panu Józefowi Rombergowi za czynny udział w komisjach i sesjach. 

Szczególne podziękowania kieruję do Pani Joanny Zawadzkiej za Prowadzenie Biura 

Rady Miejskiej. Bardzo dobrą współpracę ze mną oraz z radnymi. Szczególnie jestem 

wdzięczny za pomoc w organizowaniu i prowadzeniu sesji. Proszę przyjąć wiązankę kwiatów. 

Dziękuję również mieszkańcom Gminy Zawadzkie za udział w sesjach Rady Miejskiej 

w Zawadzkiem, oglądanie ich z wykorzystaniem łączy internetowych oraz za kontaktowanie 

się z radnymi i zgłaszanie problemów dotyczących istotnych spraw związanych 

z funkcjonowaniem naszej gminy. 

Jeszcze raz dziękuję.” 

Następnie kolejno głos zabrali przewodniczący komisji problemowych, którzy krótko 

przedstawili informacje na temat funkcjonowania poszczególnych komisji oraz podziękowali 

za dobrą współpracę z burmistrzem, radnymi i pracownikami urzędu.  
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Ad. IX 

Zakończenie obrad Sesji.       

Obrady Sesji w dniu 18 marca 2024 r. zakończyły się o godz. 16:07.  

Nagranie video z obrad sesji dostępne jest na stronie www.zawadzkie.pl.  

 

Protokołowała:              Sekretarz obrad:                             Przewodniczył:  

Inspektor ds. BRM               Andrzej Włóczyk                     Przewodniczący  Rady Miejskiej 

Joanna Zawadzka                                                                                   Dariusz Zajdel 

   

 

 

http://www.zawadzkie.pl/

